

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

«ЗВЕЗДА»

Вратари

Алексей Рудыка (1959)

Б. Филатов (1958)
О. Диброва (1966)

Защитники

Евгений Чеботаев (1959)
Сергей Васильев (1959)
Олег Белоцерковский (1963)
Александр Рудыка (1959)
Олег Штепа (1967)

В. Самофалов (1957)
О. Коробко (1967)
С. Улицкий (1961)
мс Н. Латыш (1954)
А. Рябоконь (1964)
О. Коломиец (1966)

Полузаштитники

Владимир Ходус (1952)
Юрий Сак (1967)
Александр Ефименко (1960)
Николай Гончаров (1957)
Григорий Негирев (1956)
Игорь Лось (1963)

А. Лисковец (1962)
В. Дымов (1956)
Л. Федоров (1963)
М. Калита (1961)
Я. Бобыляк (1965)
К. Мельников (1967)

Нападающие

Эдуард Тимошенко (1953)
Сергей Комлев (1958)
Александр Степаненко (1958)
Александр Заец (1962)
Александр Молчанов (1965)

И. Мартыненко (1963)
С. Лактионов (1967)
С. Ралюченко (1962)
Э. Денисенко (1964)
С. Казаков (1967)

Начальник команды —
А. П. Колесников

Начальник команды —
мс Б. Н. Петров

Старший тренер —
мс Г. С. Вуль

Старший тренер —
мс Ю. И. Горожанкин

Тренер — А. П. Гуржеев

Тренер — В. В. Даренко

Примечание. Состав судейской бригады и уточненные составы команд будут объявлены перед началом матча.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

СЛЕДУЮЩИЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ СОСТОИТСЯ 21 ИЮЛЯ. ТОРПЕДОВЦЫ ВСТРЕТИЯСЯ С ЧЕТЫРЕХКРАТНЫМ ЧЕМПИОНОМ РЕСПУБЛИКИ — КОМАНДОЙ «КРИВБАСС» ИЗ КРИВОГО РОГА. НАЧАЛО ИГРЫ В 18 ЧАСОВ.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШ СТАДИОН!

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя» и комиссией пропаганды Запорожской областной федерации футбола. Использованы материалы, присланые С. Бондаревым (г. Кировоград).

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 10 коп.

Комитет по физической культуре и спорту
при Запорожском облисполкоме

СТАДИОН ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АВТОЗАВОДА «КОММУНАР»



ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД ВТОРОЙ ЛИГИ ШЕСТАЯ ЗОНА

ВТОРАЯ ГРУППА



ФУТБОЛ

«ТОРПЕДО»

(Запорожье)

Четверг,
18 июля
1985 года

«ЗВЕЗДА»

(Кировоград)

ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

Четыре тура, включая сегодняшний, осталось провести украинским командам второй лиги до финиша предварительного этапа первенства. Четырехмесячный марафон определит владелец заветных путевок в финальный турнир. Уже сегодня известны пять из них: симферопольская «Таврия», горловский «Шахтер», николаевский «Судостроитель», винницкая «Нива» и армейцы Киева. Отличные шансы на успех имеют севастопольская «Атлантика», павлоградский «Колос», наши сегодняшние гости — кировоградская «Звезда», луцкое «Торпедо», черновицкая «Буковина», одесский СКА и тернопольская «Нива». А вот неровные выступления ворошиловградской «Зари», керченского «Океана» и херсонского «Кристалла» не позволяют пока назвать еще двух финалистов, которым удастся набрать проходной балл, равный 27 очкам.

Что же касается торпедовцев Запорожья, то им придется оспаривать 15-е—28-е места. Единственным утешением служит тот факт, что такая же участь постигла клубы Ивано-Франковска и Кривого Рога, в свое время выступавшие в первой лиге. Да и остальным командам, оказавшимся за чертой заветных семерок, опыта не занимать. И вот в этой именитой кампании наши земляки, для которых нынешний сезон является всего лишь своего рода «пробным камнем», вполне могут рассчитывать на 18-е место. Естественно, при условии полной самоотдачи каждого игрока и весомой поддержки поклонников «Торпедо».

НАШИ ГОСТИ

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

Да, нынешний сезон — юбилейный в истории кировоградской «Звезды», защищающей на всесоюзной футбольной арене спортивную честь ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени кировоградского производственного объединения по сеялкам «Красная звезда».

В начале июня 1935 года в Кирво (так тогда назывался Кировград) был открыт новый центральный стадион. По приглашению спортивных организаций в город прибыла одна из лучших команд Закавказья — сборная Кутаиси. Она провела два товарищеских матча — с командой завода «Красная звезда» и созданной на ее базе сборной города. Первая встреча завершилась со счетом 3:2 в пользу гостей, во второй была зафиксирована ничья — 2:2. В 1935 году кировцы провели еще несколько матчей. Они одержали убедительные победы над командами Одессы (4:1), Николаева (4:0), Черкасс (5:0). А вот полтавчанам и запорожцам проиграли — соответственно 1:3 и 1:4...

В июне 1953 года кировоградское «Торпедо» завоевало Кубок области и получило право защищать ее честь в борьбе за Кубок республики. Успешно дойдя до финала, торпедовцы в решающем матче встретились с полтавским «Локомотивом». Эта встреча проходила на республиканском стадионе в Киеве в присутствии двадцати тысяч зрителей. Кировоградцы победили — 3:1. В том же сезоне «Торпедо» стало чемпионом ЦС ДСО «Торпедо», а год спустя — обладателем Кубка республиканского совета профсоюзов.

Четырежды кировоградцы участвовали в финалах чемпионатов Украины среди команд коллективов физкультуры, занимая призовые места. Наконец, в 1958 году «Звезда» дебютировала в классе «Б», где выступала по 1965 год включительно. В 276 матчах кировоградцы одержали 124 победы, 74 встречи свели вничью, 78 проиграли с общей разницей мячей 425—286. Лучший итог — пятое место в сезоне 1961 года. Тогда же «Звезда» стала первым обладателем «Руби-

нового кубка» республиканской молодежной газеты «Молодь Украины», учрежденного для самой результативной украинской команды второго эшелона. 73 мяча провели кировоградцы в ворота соперников. В том же сезоне они добились рекордного результата в истории команды, обыграв ивано-франковский «Спартак» со счетом 8:1. Лучший бомбардир «Звезды» за годы выступлений в классе «Б» — Б. Петров (58 голов). Рекордсмен за сезон — А. Тагидин (20 мячей, 1963 г.).

С 1966 года кировоградцы выступали во второй группе класса «А», преобразованной в 1971 году во вторую лигу. Здесь команда провела 800 матчей, одержав 305 побед, 229 встреч свели вничью и 266 проиграв при общей разности мячей 850—778. Лучший итог — четвертое место в зональном турнире 1968 года. Самая крупная победа — 6:0 (над хмельницким «Подольем», 1981 г.). Рекордсмен за сезон — А. Карпюк, забивший 19 мячей в 1976 году.

Всего же в первенствах страны «Звезда» провела 1076 матчей: 429 побед, 303 ничьи, 344 поражения при общей разности мячей 1275—1064. Лучший бомбардир — В. Квасов (72 мяча).

В 1973 году кировоградцы во второй раз выиграли Кубок Украины. На пути к финалу они одержали победы над северодонецким «Химиком» (3:2), нашим «Металлургом» (2:0), житомирским «Автомобилистом» (2:1) и харьковским «Металлистом» (3:0). В решающем матче, проходившем на киевском стадионе «Динамо», «Звезда» забила единственный гол в ворота ивано-франковского «Спартака», оказавшийся победным.

В 1975 году кировоградцы покорили свою третью хрустальную вершину. Слепой жребий «подбирал» для «Звезды» очень сильных соперников — ждановский «Локомотив» (4:0 и 2:2), ровенский «Авангард» (0:0, 2:0), запорожский «Металлург» (3:2, 3:2), ивано-франковский «Спартак» (1:0, 0:0). Первую финальную игру с «Таврией» на своем поле кировоградцы выиграли со счетом 2:0, ответную — проиграли (1:2), но по сумме двух встреч стали обладателями Кубка республики.

За полстолетия цвета популярного футбольного клуба защищала целая плеяда известных мастеров кожаного мяча: В. Веремеев, В. Паркуян, М. Михайлов, В. Гошкодеря, В. Евтушенко, Б. Петров, Б. Белоус, А. Шелест, В. Кириченко, С. Евсеенко и другие.

СИЛЬНЫ СПЛОЧЕННОСТЬЮ

В нынешнем сезоне по итогам первого круга кировоградская «Звезда» занимала шестое место, имея одинаковое количество выигрышей, ничьих и поражений с «Новатором», «Океаном» и «Маяком», расположившимися в турнирной таблице ступеньками выше. Запомнился эффектный рывок наших гостей на промежуточном финише — беспроигрышная серия из четырех последних матчей, в ходе которых кировоградцы одолели в гостях павлоградский «Колос» и криворожский «Кривбасс». Эти выигрыши показали, что «Звезда» возвращает себе репутацию волевой, агрессивной команды.

Как ни странно, но для нынешней «Звезды», — рассказывал корреспонденту «Кировоградської правди» тренер команды В. Даренко, — психологически более легкими являются матчи на выезде. Объясняется это тем, что в гостях наши футболисты чувствуют себя раскрепощенно, играют свободно, не боясь потерять мяч, сделать неточную передачу. Действуют так потому, что на выезде от них побед не ждут. Дома же «Звезда» должна играть только на выигрыш, и от чрезмерного старания в итоге упускает победу. Так было во встречах с днепродзержинским «Металлургом», гор-

ловским «Шахтером», ворошиловградской «Зарей», когда «Звезда» довольствовалась ничейными результатами.

В нынешнем сезоне состав «Звезды» обновился почти наполовину. И какой бы интенсивной, продуманной и рациональной ни была предсезонная подготовка, от команды нельзя было сразу ожидать слаженной игры. Переломным для кировоградцев был матч в Севастополе с «Атлантикой», который они выиграли — 2:1. Именно тогда футболисты «Звезды» поверили в свои силы...

В команде нынче сложился коллектив единомышленников. И ветераны — Николай Латыш, Владимир Дымов, Валерий Самофалов, — и молодежь едины в желании к постоянному совершенствованию игры, в желании радовать земляков красивыми победами. Показательны в этом плане изменения в рисунке игры защитника Сергея Улицкого. Если в прошлом году он, забывая тренерские установки, часто совершал стремительные рейды к воротам соперников, которые в большинстве случаев оканчивались потерей мяча и неприятностями у ворот «Звезды», то теперь Улицкий стал играть с большей пользой для команды, памятуя прежде всего, что его главное амплуа — защитник.

Кировоградский клуб — один из самых молодых во второй лиге по среднему возрасту игроков. Немалые надежды тренеры возлагают на Сергея Лактионова, который создает в каждом матче много голевых ситуаций, с его передач забивают мячи. На этого футболиста обратили внимание специалисты, пригласив в состав молодежной сборной УССР. В игровой ансамбль «Звезды» вписались и воспитанники Кировоградской СДЮШОР Олег Коробко и Станислав Казаков.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Звезда» (Кировоград) — «Торпедо» (Запорожье). 2:0 (1:0). Кировоград. 8 апреля. Облачно. 9 градусов. Стадион СК «Звезда». 11000 зрителей.

Судьи: В. Кибальников, В. Володин, В. Фидорищенко (все — Херсон).

«Звезда»: Филатов, Самофалов (Калита, 70), Коробко (Мельников, 89), Рябоконь, Улицкий, Дымов, Латыш, Федоров, Мартыненко (Денисенко, 63), Лактионов (Казаков, 72), Ралюченко.

«Торпедо»: Алексей Рудыка, Чеботаев, Васильев, Бондаренко, Ходус, Устинов (Степаненко, 68), Негирев (Гэнчаров, 57), Ефименко (Александр Рудыка, 46), Тимошенко, Сак (Штепа, 68), Комлев.

Голы: Мартыненко (24), Калита (83).

Предупрежден Рябоконь.

Благодаря быстрым и техничным действиям Сергея Лактионова и Игоря Мартыненко, кировоградцы на 24-й минуте повели в счете. Лактионов стремительно прорвался к защите «Торпедо» на правом фланге и отдал отличный навесной пас в штрафную площадку. Мартыненко, набегая, в падении головой «вколотил» мяч в ворота автозаводцев. Кстати, вратарь дотянулся до мяча кончиками пальцев, но этого было недостаточно.

Зрители увидели еще один мяч в воротах запорожцев. На 83-й минуте, после того, как автозаводцы сбили с ног защитника Олега Коробко, судья Виталий Кибальников назначает штрафной в 25 метрах от ворот. Гости «выстроили стенку». Разбегается Николай Латыш, но не бьет, а отбрасывает мяч назад, Михаилу Калите. После его сильнейшего удара мяч, минуя «стенку», влетает под перекладину.

Лучшими игроками матча были признаны С. Васильев («Торпедо») и И. Мартыненко («Звезда»).

НАСТАВНИКИ «ТОРПЕДО» О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

А. Колесников: «В кировоградской команде два лидера — опытный защитник Николай Латыш и полузащитник атакующего плана Федоров. Впрочем, все игроки «Звезды» подвижны, много перемещаются без мяча. Нападающие готовы в любой момент откликнуться на длинную передачу Латыша, и нередко такая тактика приносит кировоградцам успех».

Г. Вуль: «Мне понравился игровой почерк «Звезды». Опытных игроков, среди которых выделяется Латыш, удачно дополняют молодые Калита, Федоров (ранее выступал за московскую ФШМ), воспитанник запорожского тренера Петра Григорьевича Тищенко Эдуард Денисенко. Ровная игра во всех линиях позволила кировоградцам сделать большой шаг вперед по сравнению с прошлогодним сезоном».

А. Гуржеев: ««Звезда» — очень хорошая команда, которую отличают мобильность, высокий игровой настрой, без чего немыслим современный футбол».

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 18 июля

	B	H	P	M	O
1. «Таврия»	16	4	3	45—14	36
2. «Шахтер» Грл.	10	8	5	24—17	28
3. «Звезда» Кр.	10	6	6	25—19	26
4. «Колос» Пвл.	10	5	7	22—24	25
5. «Атлантика»	9	7	6	22—19	25
6. «Кристалл»	10	4	9	26—26	24
7. «Заря»	9	6	7	28—19	24
8. «Океан»	9	6	7	25—18	24
9. «Маяк»	8	6	8	23—21	22
10. «Кривбасс»	4	11	7	11—17	19
11. «Новатор»	7	4	12	25—31	18
12. «Торпедо» Зп.	5	8	9	21—25	18
13. «Металлург» Дн.	5	4	13	15—32	14
14. «Стахановец»	2	5	15	10—40	9

В первой группе в ведущую семерку входят: «Судостроитель» — 30 очков, винницкая «Нива» — 29, армейцы Киева — 28, одесский СКА — 27, тернопольская «Нива» и луцкое «Торпедо» — по 25, черновицкая «Буковина» — 24 очка.

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ

	в I круге
«Шахтер» Грл. — «Колос» Пвл.	0:0
«Новатор» — «Маяк»	1:0
«Атлантика» — «Заря»	1:0
«Океан» — «Стахановец»	0:0
«Металлург» Дн. — «Кривбасс»	1:1